

## Előfizetési díj helyben

Egész évre	10 kor.	—	411.
Egy óra	—	.	90 .
Egy hétre	—	.	20 .

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre	14 kor.		
Fél évre	7 .		
Negyedévre	3 .	50	
Egy óra	1 .	50	
Egyes szám	4 fillér.		

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as pirt támo atásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll

Szerkesztőség Főter 7 sz. hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101  
Kiadóhivatal telefonja 10.

## A helyzet.

Leirhatatlan az a politikai hajsza, a mely az egész országot izgalomban tartja. A legsajátságosabb egyébiránt az, hogy nem elég a nagy küzdelem, melyet kiállani igazán türelemre van szükség, hanem a Lajtán tuli szomszéd folyton jól tart valamelyes osztrák ízű pikanteriákkal, amelyekkel úgy gondolja, hogy megtudja ingatni erőket.

Mi nem fogunk engedni sem a vezényszóból, sem a magyar vezényleti nyelvből. Azon nyelvből, amelyben élünk, melylyel élünk, amely vérünkben van. Az a miénk, senki másé.

Ezeréves hazánk a tanuja, hogy ez a nyelv a nemzeté. És így csakis a nemzet rendelkezik felette. Mesebeszéd, hogy felségjog. Igen a nép joga. És ha igen! a nép szava Isten szava lévén, akkor az Isten s a mi jogunk. Mi határozunk fölötte.

A mi alkotmányunk tartja fenn a királyi trónt.

És most nézzük csak, mit művelnek ezzel a sokat türt nemzettel. Békóba akarják keríteni, vagy mondjuk ki bátran, megakarják venni a nemzet fiait. Nem tízezer koronákat ér fajunk szabadsága s nemzeti önérzetünk. Annak, ha másképp nem, vér az ára. Azzal szereztük s azon alul nem adhatjuk.

Nem szabad felednünk, amikor édes magyar nyelvünk érvényesüléséről van szó — éppen a haza bölcsének azon mondasát, hogy „*jöhet idő, mikor szükség lesz különálló magyar hadseregre. De mikor következik be ezen idő? Akkor, ha a kiegyezés szétbomlik, ha Magyarország ismét azon helyzetben lesz, hogy ismét a perszonál-uniót kénytelen sürgetni. Akkor önként bekövetkezik a külön hadsereg szüksége.*”

A mikor nyelvünk forog kérdésben, éppen nem szabad szólanul hagyni semmiféle, e dolgokban fölvetett kérdést, hanem oda kell hatni, hogy ez a mi létkérdésünk, minden körülmények között érvényesüljön, ha kell még életünk árán is.

Ez fáj Bécsnek s ezzel akarja befolyásolni a magyar politikai köröket.

Ez kitűnt akkor, a midőn a miniszterelnöki széket betölteni nem akadt magyar ember.

Elég szomorú egyrészt, de viszont nagyon jellemző nemzetünkre. Nemzeti engedmény vagy semmi.

Eléggé jellemző különben mi reánk „a hadiparancs” hatása is.

Az egész ország közvéleménye fölémelte tiltó szavát ellene. Ha ilyenek kei jutalmazták küzdelmünket, akkor ne csodálkozzon senki ember fia, ha fölükerekedik bennünk is a magyar, a kurucz vér. Különben a mint hírlik s már is észleljük, nem marad ez csak így, folytatása következik, vagyis következni fog.

Ujlag idéznem kell éppen a haza bölcsének egy nagyon is idevágó mondasát, megfontolásul nekünk éppen a jelen viszonyokra:

„Az igaz ügy mellett a tiszta és szilárd akarat s a kölcsönös méltányosság minden akadályt legyőzhetnek. Az igaz ügynek mindig van jövendője, ha azt erély és okosság támogatják. Cselekedjünk erélyesen, de jól megfontolva.”

Ha igaz ügyünk mellett kitartva küzdünk azon jogainkért, amely saját életünk kérdése — akkor a siker nem fog késni. Kitartva erélyesen s higgadtan előre, bátran előre.”

**A nemzet megszólalása.** A hadparancs hatása országsszerte meg folyton tart, itt is, ott is lelkes tüntetések történnek az abszolutizmus ezen előre vetett árnyéka ellen. Szegeden Kossuth Lajos születési évfordulója ünnepén a tömeg között ünneplő katonák együtt abeczugították az osztrák császárt a polgársággal. Temesvárt a szabadelvű kör nagygyűlésén egyhangulag tiltakozott a hadparancs és ennek minden vonatkozása ellen és elhatározta e tárgyban feliratot intézni az országgyűléshez. Tüntettet Kolozsvár és Debreczen is. A legjobban bizonyít a nemzet egész tömegének felháborodása mellett éppen a szabadelvű pártkörök eljárása.

Ezzel az impozáns jelenséggel szemben mennyire kicsinyes és nevetséges a hazai román lapoknak loyális, örvendező ujjongása. Valamennyi a magyar nemzet megleckéztetését látja e tényben és hogy „hiábavaló minden jajgatás, nem marad más, minthogy a magyarok alávessék magukat az uralkodó

akarataának.” S ehhez hasonló az a hadseregbeli újabb tény, hogy most az osztrák császár egy arczképét osztogatják ott, a lap másik oldalán pedig egy vers van közölve „Osztrák dal” a czime, melyben az osztrák haza és császári trón iránti lelkesedést akarják katonáék tolmácsolni. Zarbora versére, mi magyarok a Petőfi „Talpra magyar”-jával fogunk majd felelni.

## A löversenyeket áthelyezik?

(L) Napok óta szállong a hír, hogy a löversenyeket Maros Vásárhelyről áttakarják helyezni Brassóba. Talán a napokban döntés alá is kerül e kérdés.

Brassó mellett az az érv hangzik, hogy főforgalmu, vasuttal hozzáférhetőbb, a háromszékieknek is inkább kezeügyében esik s talán, a romániai urak is átrándulnának e szép sportnak áldozni.

Ha így is lenne, ha valószínűnek is az ebbeli remények, ellent kell, hogy mondjunk ennek a tervnek. Mert a magyar nemzeti érdekek fekszik, hogy arisztokráciánk találkozási helye legalább egy évben egyszer Erdélyrészünk legmagyarabb városa Maros-Vásárhely legyen. Mánás világunkat az ősi tradíciók is idekötik, örökre marandó emlékei egy dicső kornak.

Most is arra van hivatva e város épügy mint a multban, hogy itt Erdély középpontján erőssége legyen a magyarságnak, ébrentartója és irányítója a magyar nemzeti törekvéseknek. Ebben a feladatában győngíteni vajjon ki akarná?

Igaz, hogy még ma nincsen olyan kényelmes vasuti összeköttetése, mint Brassónak, de rövid idő kérdése immár, hogy lesz olyan is. Ámde közelben vannak ősi fészkei a főuraknak, akiknek így is kényelmesebb Marosvásárhelyt megközelíteni mint Brassót. A sportnak áldozók zöme valószínűleg inkább Brassóból maradna el.

Elmaradna azért is, mert annak a patriarkális együttlétnek, a mi a vásárhelyi versenyeket annyira kedvessé és vonzóvá tette, Brassóban vége szakadna.

Ott alig van szíves vendégszerető házigazda, a nemzetiségek külön magukba húzó csoportjait meg éppen hidegen hagynák a magyar mánások kedvteléseit.

Elmondtuk véleményünket ebben a kérdésben. Kérjük az érdekelt köröket, hogy Marosvásárhely mellőztetése ellen, de magáért az intézmény jól felfogott érdekéért is ne késsenek latba vetni befolyásukat.

## H I R E K

Maros-Vásárhely, 1903. szept. 23.

## — Nyugdíjválasztmányi ülés.

A vármegyei nyugdíjalap választmánya ma délelőtt 9 órakor az Erődy Sándor várm. főjegyző elnöke alatt ülést tartott a vármegyei ház kistermében. A választmány ez alkalommal a nyugdíjügyesület módosított alapszabályait tárgyalta.

— **Eljegyzés.** Tegnap jegyezte el szűk családi körben, Csete Béla tanító, Polgár Lajos helyi polgártársunk kedves és szép nevelt leányát Koczog Juliskát. Kísérje boldogság frigyüket.

— **Székely bál** iránt városunk minden körében óriási érdeklődés mutatkozik. A jegyek nagy része már ma előjegyezve van, úgy hogy sietnie kell, a kik a szép estélyen részt akarnak venni, hogy helyeket biztosítsanak maguknak. A műsor minden egyes pontja művészi magaslaton fog állani. Legkiválóbb száma azonban minden esetre a Hegyi Aranka énekszám lesz, a kit szintén sikerült ez estélyen való közreműködésre megnyerni.

— **Az ev. ref. egyházi Dalkör** rendező bizottsága tegnap délután ülést tartott. Elhatározta, hogy a tervezett dicső-szentmártoni kirándulást *október 4-én* tartja meg, mint a mely napot az ottani Dalegyletek a kirándulásra legalkalmasabbnak tartanak. A dolog sürgős előkészítésére bizottságot küldöttek ki. Egyben elhatározták, hogy az ősz elején a pártoló tagok részére egy dalestélyt tartanak. Alkalmos helyiség lefoglalása iránt szintén bizottság lett kiküldve. A fiatal dalkör a fokozatos fejlődés biztos utján van. Óhajtjuk is.

— **A nemzetiségek fészkelődése.** Minden nap újabb-újabb bizonyítást hoz arról, hogy a *kamarilla Magyarország ellen merényletet tervezett, forradalomba akarta kergetni.* Előkészítette a nemzetiségeket, felbujtotta ellenünk. Ennek kifolyása a „Tribuna Populori”-nak a trónörökösöz intézett ismeretes cikke, ezzel áll összefüggésben az oláhság hallgatag szervezkedése, a Fogaras melletti forradalmi előkészület, a horvát mozgalomnak és egész hosszú sorozata a hasonló féktelenkedéseknek. Csak a jelle vártak és ha a hadiparancs okozta izgalom elég lett volna ma vérbe, lángba állana Magyarország.

Legmegdöbbentőbb bizonyítéka azonban az „Ujság” mai számában megjelent következő távirati tudósítás:

*Nemzetiségek összeesküvése Magyarország ellen.*

Nagyszeben, szept. 22 (é. 12 ó)

Megbízható forrásból jelentik, hogy a nemzetiségi képviselők összeesküdtek a magyar állam ellen. Nagyszeben és Turóc-Szent-Márton közt, az utóbbi napokban élénk távirat váltás folyt. A nemzetiségi képviselők elhatározták, hogy az esetre, ha a képviselőház feliratot intéz a Felsőházhoz a katonai követelések tárgyában, ők külön feliratban fejezik ki alázatos hódolatukat a felség iránt és jelentik, hogy a hadiparancsnak minden szavát, mint a mely biztosítja az állam valamennyi néptörzsének békéjét, köszönettel és mely hálával fogadják.

Hát van-e még nemzet a világon, a melylyel ily arczátlanul merjenek elbánni épen azok, a kiket fentart.

Nős ha van még ítélő képesség a külföldben, a külföldi sajtóban, most láthatja, hogy kik vannak elnyomva Magyarországon. Hiszen ezek nyílt lázadók, nyílt hazárdulók.

Valóban a rendcsináláshoz mamár akasztófa és golyó kell.

... Vigyázz magyar, most légy nyugodt higgadt, mert minden elhamarkodott lépés nemzeti léted sirját áthatja meg.

De ha jól vigyázol, ha óvatos leszel, meg segít még a magyarok Istene!

És akkor majd felelünk ezekre a támadásokra.

## — Székely gyermek sorsa.

György János almási (Háromszékmegei) siket néma fiút a marosvásárhelyi Székely Társaság ajánlatára felvették a szegedi siketnémák intézetébe. Szeptember 1-én kellett volna a szegény fiúnak Szegeden jelentkeznie, de nem ment el, mert felruházásra és vasuti költségre családjától nem telt. A körjegyzőség arról értesítette a szegedi igazgatóságot, hogy György János családjának a mindennapi kenyere is hiányzik, a község pedig 96 %-os pótaóval küzdven, nem segíthet a fiú sorsán. Szóval abban a székely faluban senkitől sem telt annyi, hogy a szegény György Jánost a csekély felruházással és utiköltséggel megsegítse. A siket némák intézetének igazgatója most közölvén ezt a dolgot, megjegyzi, hogy bármily szegény is az a község, ez oly szűkkeblűségre mutat, amelynek alig akad párja.

Ime egy jellemző adat a székelynép nyomoráról. Régen tudott dolog, hogy az emberélet a legolcsóbb és éppen a gyermekkel törődik népünk legkevésbé. Nyilván nem áldásnak tekinti. Megszokott jelenség az előttünk, meg sem ütközünk rajta, mint az ország másik módosabb felének lakója. A statisztika szomorú adatokat közöl a székely gyermekek halandóságáról, az élet pedig még szomorubb példákat mutat a székely gyermekek kivándorlásáról és zülléséről. Nem a nép az oka, hanem a sors, mely mostohán méri a kenyeret az éhezé népek.

A székely társaság most a siketnéma fiút az Emke gondoskodásába ajánlja, mert a Székely Társaságnak sincs annyi módja, hogy bár ennyiben megsegítse a szegényeket. A nagy feladatokkal és elkötelezettségekkel szemben maga is szegény.

— **Gyanus haláleset.** Szóvátán tegnap hirtelen meghalt Szép József odaváló

lakos. A halál körülményei arra engednek következtetni, hogy *erőszakos halállal mult ki*, miért is a közs. előjáróság az esetet bejelentette a helyi kir. ügyészségnek, a mely a bonczolást és vizsgálatot elrendelte.

— **Pofonküldés egy magyarfalónak.** *Struchli* pozsonyi vadász százados a napokban egy ottani nyilvános helyen a magyarokat gyalázó kifejezésekkel illette. Pozsonyban nem akadt ember, aki ezért elégtételt vett volna az önmagáról megfélekedezett századostól. Az esti lapokban egy nyílttéri közleményben aztán megkapta a magáét. Szól pedig a nyílttér imígyen:

„Struchli vadásszázadoshoz  
Pozsony.

Olvastam önnek a magyar nemzet ellen irányuló nem is jellemezhető, alávaló nyilatkozatát. Hogy nem akadt ott helyben egy ember se, aki *önt ezért arcul üsse*, ezt csakis annak a megfélepetésnek tulajdoníthatom, a mit egy ilyen szemtelen nyilatkozat előidézhetett. Az elmaradott arculütést fogadja tőlem ez uton.

Tolcsvai Bónis Sándor.

— **Tizenkét év mulva kérekerült gyilkos.** Szóvátán még 1891. év július havában meggyilkolták Kovács Mihályné odaváló lakost. Meg is indult a vizsgálat, azonban nem lehetett kideríteni a tettest. A csendőrség nem adta föl a reményt, hogy megtalálja s szép csöndben időközönként nyomozgatva, folyton kutatott utána. És tegnap végre 12 év után olyan bizonyítékok kerültek kezeibe, melyek alapján egy oda való lakost le is tartóztatott. Bővebb részleteket a vizsgálat érdekében egyelőre nem közölhetünk.

— **Régi pénz.** Érdekes leletre bukkantak Szederjesen a szőlőben dolgozó munkások. Nagy cserépfazékban mintegy 170 drb. régi, ezüstforint nagyságu pénzt ástak ki. A tulajdonos Körösi Albert szivességéből a helyi ev. ref. kollegium is kapott az érme közül egyet. Görög, Nagy Sándor korabeli pénz ez, amely azokban az időkben kerülhetett ide, midőn a nagy világhódító a Balkánon és a Dunán átkelve 330 körül kr. e. az Erdélyben lakó dákokat legyőzte. Az érem köriratának jelentése Herkules, a thasusok az Aegei tenger egyik szigetén laktak, melyen bőven volt az arany, a bor. Ezért tartották tiszteletben Bacchust a bor istenét. Az egyik oldalon látható Bacchus borostyánkószorúval évezett feje, a másikon Herkules teljes alakja látható, bal vállán az oroszlán bõrrel, jobb oldalán a tegezzel. Jobb kezével buzogányra támaszkodik. E pénzek nem tartoznak a ritkaságok közé, de itt nálunk a római érmeknél sokkal nagyobb becsűek.

— **Kitünő jó édes must** kapható Petri Zs. és társai, Kossuth-utca 19. sz. alatti vendéglőjében literenként 68 fillér árban. (2-3)

**Nagy raktárt tartunk** mezőgazdasági gépek, kerékpár, továbbá minden rendszerű családi és iparos varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítunk.

Ügynökök felvételnek.

270 **fischer Gyula és fiai** a valódi Singer varrógépek és Dürkopp kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt

## Közönség köréből.\*)

Tek. Szerkesztő ur!

Becsés lapjának f. hó 22-én megjelent 216 számában „Levél a vármegyéből” cz. közleménye meglepett.

Meglepett első sorban azért mert az a bizonyos „Y” uraság a szerkesztősem alatt álló hivatalos lapnak tulajdonít olyan bajt, melyben ő maga szenved. Ugyanis azt mondja a cikkben valami „Y” ur, hogy a „Marostorda” cz. hivatalos lap szeptember 6-ára virradólag valami szép álmot látott azzal, hogy az árvaszéki ülnöki állásra jelölt egyének közül csakis Rozsnyai István és Balla Ödönről tesz említést, míg Szentiványi Sándor harmadik jelöltről egyáltalán hallgat.

Nem akarom azzal menteni magam, hogy a kérdéses hír közléséről tudomásom sem volt, sem azzal, hogy a hír alapjául csak is azt vehettem a mit *tényleg* hallottam t. i. hogy csak is Balla és Rozsnyai pályáznak, hanem igen is mentem magam azzal, hogy a megjelent közlemény után mielőtt értesültem Szentiványi Sándor pályázati szándékáról, lapom következő számában rögtön a legkézségesebben helyre igazítottam a téves közleményt azzal, hogy nemcsak Rozsnyai István és Balla Ödön, de Szentiványi Sándor árvaszéki elnök is pályázni fog.

A tény illetően állásból tehát az tűnik ki, hogy nem a szerkesztősem alatt álló lap, hanem az a bizonyos valami „Y” ur szenved mélyeséges álmokországban, mert szeptember 6 óta csak a tegnapi ébredt föl s a közben történt eseményekről meglazult fantáziája tudomással nem bírt.

A mi pedig a fősztolgabírói állásra való pályázatomat illeti, térjen magához a tisztelt „Y” ur s gondolkozzék egy kissé komolyan. Vette-e észre valamelyes cselekményemből azt, hogy valaha a legcsekélyebb kérdésben is szerénytelenséget követtem el? Ha igen álljon elő nyílt, felémelt fővel, a mint becsületes magyar emberhez illik s vágja a szemem közé, hogy igen — s ha beigazolja meghajlok állításának igazsága előtt.

De mindaddig, míg azt meg nem teszi, ne merészelje tetteimet olyan hangon bírálni, mint a hogy kommentálni igyekezett a fősztolgabírói állásra való pályázatomat.

A kérdéses hirt nem én irtam, hanem lapom egyik munkatársa, s annak közléséről sem bírtam mindaddig tudomással míg az meg nem jelent.

Hogy a fősztolgabírói jelöltek közt első sorban engem említett véletlenül, ezt nem azért tette, mintha kétségtelenül én kell meg legyek választva, mert ez nem függ sem tőle, sem az olvasó közönségtől, hanem függ a törvényhatóság akaratától s függ részben tőlem, a memyiben *tényleg* pályáznék e vagy nem. Tudommal még ez ideig pályázati kérésem idáig nem nyújtottam be, de hogy még is felvettek a jelöltek közé, oka körülbelől az a szó beszéd lehet, mely kombinatioba hozta a fősztolgabírói jelölteket.

Ennyit az igazság érdekében.

Ezek után maradtam a tek. szerkesztő urnak hazafias üdvözléssel híve

Orbán Balázs,  
vm. I. aljegyző.

\*) E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

## T Á V I R A T O K.

A „Székelység” táviratai és expressz levelei.

## A politikai válság

## A szabadelvű párt értekezlete.

Budapest, szept. 23.

A szabadelvűpárt ma délelőtt 10 órakor tartotta meg értekezletét.

Héderváry bejelentette, hogy a király *ujlag* kinevezte miniszterelnökké. Felolvasta ezután a király *manifesztumát*, melyben a hadiparancsról egy *árva szó* sínes, csupán annyi, hogy *ő* felsége ragaszkodik a 67-es törvényben biztosított jogaihoz (!) *ő* nem járulhat hozzá máshoz, mint a mit Héderváry már a házban kijelentett. (Nesze semmi fogd meg jól Szerk.) A *manifesztum* ezen szavaihoz Khuen Héderváry még hozzá tette, hogy a király a *hadparancsral nem akarta sérteni a nemzetet*. (Remek! Szerk.)

Ezután egy kis porhintés következett. Héderváry kijelentette, hogy *külföldi alapítványokkal fogják szaporítani a hadseregben a magyarságot*. („Az én hadseregem”-ben, vagy a magyar hadseregben? Szerk.)

Héderváry után Apponyi Albert gr. emelkedett szólásra s kérte, hogy estére *újbol* hívják össze a szabadelvű pártot értekezletre.

Apponyi indítványát egyhangulag elfogadták.

Az esti értekezleten *válaszolni fognak* az immáron kinevezett min. elnök előterjesztéseire.

## Az ellenzék hangulata.

Budapest, szept. 23.

Az ellenzék körében a király *manifesztuma óriási elkeseredést keltett*. Az *egész ellenzék összefog, hogy a holnapi országgyűlésen méltóan megfeleljen egy a hadparancsra, mint a királyi manifesztumra*.

## REGÉNY-CSARNOK.

## Az eskü.

Franciaából fordította: K. Ö.

I.

1840-ben már harmad vagy negyedszer tértem Olaszországba vissza; ezuttal egyik jó barátom, Denniéc, kellemes megbízással terhelt meg, hogy ugyanis adjak át Madame Rossininek egy csipke fát, ki az időben kedves férjével, a genialis zeneszerzővel épen Bolognában tartózkodott.

Nem tudom, mit fogok magam után hagyni; mindazáltal azon jámbori szokást vevém fel, miszerint barátain nevét nem csak benső kedélyvilágommal, hanem egyszersmind írói életemmel is szeretem összeegyeztetni. E szerint a jövőm felé haladok, egyszersmind mindazt magammal viszem, mi multamban

nekem örömeiket szerzett épen úgy, mint azon patak, mely nem elégednék meg avval, hogy a virágos partot, fákat, palotákat, felszine vissza tükrözi, hanem azt akarná, hogy azok őt egész az oceanig kövessék.

Igy sohasem mondhatom, hogy egyedül vagyok, míg egy könyv fekszik előttem. Felnyitom a könyvet. Minden oldal emlékeztet azon elmúlt napra; újra átérezem azon nap örömeit s fájdalmait, újra látom azon személyeket, kikkel az nap érintkeztem. Hol voltam azon a napon? a világ melyik részében kerestem szórakozást? táplált-e a remény, ezen bimbó, mely néha a kifakadás előtt elhervad, ezen virág, mely mielőtt kivirágoznék, elhullatja leveleit? Vajjon Német-, Olasz-, Angol- s Görögországban avagy Afrikában utaztam-e? a Rajnán hajoztam-e? vagy a Colisseumban imádkoztam? tán a homok sivatagon vadásztam, vagy tán a Vestmünsterben álmodtam? avagy talán Archimedes síroszlopára, vagy a Thermopylák szikláiba véstem nevemet? Kivel fogtam kezét, királylával-e, ki trónusán ült, avagy egy szegény pásztorral, ki nyáját őrzé? Melyik herceg nevezett barátjának? melyik koldus nevezett testvérének? Kivel osztám meg reggel pénzemet? s ki osztá meg velem este kenyéret? Micsoda boldog órákat jegyeztem fel husz év óta kretával, s micsoda sivár órákat jegyeztem fel korommal? Oh szép napjaim, melyen be vannak vésvé emlékeztetembe! Egyike vagyok azon lombos fáknak, melyek tele vannak madarakkal, melyek delig némák, azonban este jönnek életre s öregségemet vidám dalaikkal s szárnycsatogásaikkal vidítják fel; s ez mindaddig így megy, míg a halál nem érinti ezen lombos fát, mely elestével azután elriasztja örökre a daloló madárkákat.

(Folyt. köv.)

Főszerkesztő:

Bedőházi János

országgyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:

Dekáni Kálmán.

## Gergely Sándor

férfi szabó

Maros-Vásárhely, Széchenyi-tér 20. szám  
(Dr. Stein-féle ház.)

Ajánlom a n. é. közönség szives figyelmébe ujonnan nyitott

## szabó üzletemet,

hol a mai kor igényeinek teljesen megfelelően, a legújabb szabásu kivitelben és a legszolidabb árban, bármily kényes ruhadarabot elkészítek.

Pontos kiszolgálás.

315 5-6

Mély tisztelettel

Gergely Sándor

## Gr. Zselénszky Róbert-féle muskotály gyógyszőlő

5 kilós kosarakban, kilója 26 kr

SIMON FERENCZ

fűszer- és csemegekereskedésében, Maros-318 Vásárhelyt, Fötér, 9-0

## Réthy János

mészáros és hentes üzletében  
**viszontelárusítóknak**  
 vastag fehér téli szalonna klg. 76 kr.  
 Füstölt és paprikás " 75 kr.  
 I. m. disznó zsír " 84 kr.

Tisztelettel

Réthy János.

Telefonszám 172.

287 19-0

## Ibolya-creme

a legfinomabb, zsirmentes, szeplőt,  
 májfoltot és mindenféle foltokat gyorsan és biztosan elmulasztó

→ **szépitő szer.** ←

Nagy tégely 80 fillér, próbatégely  
 50 fillér. Ehhez való

## Ibolya-creme szappan

70 fillér.

## Ibolya hölgypor,

kitünően tapadó, pomgás illatu puder  
 (fehér-, rózsá-, és crem-szineken) 1  
 korona. Ezen kiváló finom, évek óta  
 nagy kedveltségnek örvendő és teljesen  
 ártalmatlan szépitő-szerek kaphatók  
 egyedül az

„**Arany Szarvas**”

czimű gyógyszerárban. — (Plebánia-  
 271. templom mellett.)

TELEFON 101. SZÁM.

## ADI ÁRPÁD

KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROSVÁSÁRHELYT, FÖTÉR 7. SZÁM.

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátaimnak, hogy

### KÖNYVNYOMDÁMAT

a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen újonnan berendeztem.

Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudomására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is

Megrendelésre  
 gyorsan és  
 izlésesen készít:

Esküvői-, bál- és  
 alkalmi meghívót  
 diszes kivitelben.  
 Névjegyek, tánc-  
 rendek- és el-  
 jegyzési kártyák  
 a legegyszerűbbtől  
 a legdiszesebbig.

A  
 „Székelység”  
 SZÉKELYTANÜGY  
 MAROS-TORDA  
 MAROSVÖLGY.  
 KIADÓHIVATALA.

Állandó raktár:

Községbiráskodási-,  
 körjegyző-,  
 halottkémi-,  
 iskolai- és a róm.  
 kath. lelkészi hivatal  
 részére  
 szükségrendő  
 nyomtatványokból.

Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek.



## Eredeti Singer varrógépeket

kizárólagosan csakis saját raktárunkban,  
 (Agrár palota) kaphatók; más üzletekben  
 csak használt és kifestett eredeti  
 Singer gépeket árusítanak.

290 22-26

Bevásárlásait senki el ne mulassza a

## Reményi bazárban

(fötér 11. sz. alatt, a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségebe) eszközölni, hol a legjobban és legolcsóbban vásárolhat  
**Iskola táskák 29 krtól minden kivitelben.**

Fü galler 12 kr, férfi galler 5 réti 15 kr, kézelő fehér 18, szines 19, legfinomabb 25 kr. Fü ing 85 kr. I. minőség. Férfiing 85, redős 1'15, 1'35, pikét 1'35, selyem 1'35 kr. Lábravaló 33 krtól. Küpper-féle 47 kr. — 6 darab valódi Lino kendő csak 75 kr., 6 drb ajour batizst kendő csak 90 kr., 6 darab gyermek kendő 35 kr., 6 darab legfinomabb angol férfi szines zsebkendő csak 1'50. — A nagyenyedi kir. orsz. fegyintézetben kötött férfi harisnya 19 kr, női 25, gyermek 18 kr. Glacce keztyü férfi és női minden színben 75 kr. Vászón czipő férfi 63 kr, angol sapka 30 kr. Kézelő gomb 16 krtól. Képeslapok, övök, táskák nagy választékban. Gyermek czipő 95 krtól, női 2'45 krtól, férfi 3 fttól. Esőernyü 95 kr, selyem ernyő 2'10, sctabat ujdonságok, kutyakorbács, lovagló vessző, ostor nyelék. Pálinka, boros és sörös készletek, poharak, Pléh, fa és nikkal tálcák. Penzes, dohány, szivar és szivarka tárcák a legnagyobb választékban. Szipkák, zsebkések, ollók, tükrök és háztartási cikkek. Uri és női pipere áruk, különlegességek és sok fel nem sorolható cikkek nagy választékban. — Gyermekjátékok a legnagyobb választékban. — Olcsó, szabott árak.

**Nyakkendő. Nyakkendő. Nyakkendő.**

### Reményi bazár.

Minden vevő, ki a Reményi bazárban egyszerre, vagy a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A legkisebb összeg is fénykép bonnal lesz nyugtázva s mikor az összeg 20 koronát kitesz, a kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a diszes keretért (Passepartout) önköltségükért 3 korona térítendő meg.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.